

匈牙利放行,瑞典将成北约第32个成员国

# 波罗的海要变为“北约湖”?

匈牙利国会26日批准瑞典加入北大西洋公约组织,瑞典将成为北约第32个成员国。有分析认为,随着瑞典加入,北约完成在波罗的海围堵俄罗斯的最后的一块拼图,波罗的海将成为“北约湖”。只是,俄罗斯在此区域有重要前哨,仍然具备反制能力。

作为冷战产物和区域性军事组织,北约在冷战结束后持续东扩,在乌克兰危机升级后又启动北扩进程。分析人士指出,瑞典和芬兰这两个长期奉行军事不结盟政策的北欧国家放弃中立政策,恐将面临卷入军事冲突并成为阵营对抗牺牲品的风险。与此同时,北约不断渲染军事威胁,挑动阵营对抗,导致地区安全形势进一步恶化。

据新华社



2月26日,匈牙利总理欧尔班(前右)在布达佩斯举行的国会春季会议上致辞 新华社发

## 匈牙利放行,瑞典将成北约第32个成员国

匈牙利国会26日以188票赞成、6票反对的表决结果,批准了瑞典加入北大西洋公约组织议定书的议案。

北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其今年1月最终同意

瑞典加入北约后,匈牙利成为瑞典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友此前一直向匈牙利施压,敦促后者尽快“放行”。

26日是匈牙利国会春季会议开幕日,上述议案获得匈牙利国

会批准后,将由总统舒尤克·道马什签字,正式同意瑞典加入北约。

北约秘书长斯托尔滕贝格在社交平台“X”上发文说,瑞典将成为北约第32个成员国,瑞典的加入将让北约更为强大、安全。

## 波罗的海将变为“北约湖”? 俄仍有反制前哨

“从地理上看,波罗的海正在成为北约的一个湖泊。”芬兰国际事务研究所研究员明娜·阿兰德说。

一些分析师说,“北约湖”的形成对北约有重大地缘意义。瑞典把守着漫长的波罗的海海岸线,还拥有波罗的海最大岛屿哥得兰岛。正式“入约”后,瑞典将完全融入北约防御体系,进一步强化北约在波罗的海的防御态势。一旦与俄罗斯爆发军事冲突,北约有足够优势扼住俄方在波罗的海关键航道周旋的空间。

瑞典加入同样有助于北约在战时经海路增援较为脆弱的爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛。这三个国家与俄罗斯接壤,长期被视为北约的“阿喀琉斯之踵”。

一些分析师指出,尽管俄罗斯

波罗的海舰队实力已远不如冷战时期,俄方水面和水下力量依旧能够在这一区域对北约构成威胁。

德国汉堡联邦国防军大学研究员尤利安·帕夫拉克指出,海洋不同于陆地,监控起来十分困难。“北溪”管道遭破坏等事件表明,“仍然很难确切了解海面下和海底发生了什么”。

北约加紧挤压俄罗斯在波罗的海的活动空间,但俄罗斯在这一区域有一处重要“前哨”——加里宁格勒。这块“飞地”位于北约成员国波兰和立陶宛之间。俄方近年来加强在加里宁格勒的军力部署,包括可以搭载核弹头的导弹。

美国陆军军事学院教授约翰·德尼告诉法新社记者,俄罗斯在加里宁格勒的驻军规模不及苏

联时期,但一直保持对水下军力的投入,并仍有能力发起小规模登陆战或威胁北约补给线。

按照德尼的说法,就近距离和远距离打击、核打击而言,“俄军的火力和射程都超过北约在这一区域的成员国”。即使算上瑞典,北约在波罗的海的海军力量也相对有限。另外,一旦爆发战争,俄罗斯可能经由白俄罗斯,打通65公里长的苏瓦乌基走廊,从陆地上包围波罗的海三国。苏瓦乌基走廊是波兰与白俄罗斯边界以及波兰与立陶宛交界的狭长战略地带,可通往加里宁格勒。

“称波罗的海为‘北约湖’将导致自满情绪。”德尼总结说,北约在这一区域仍缺乏遏制俄罗斯的能力。

## 渲染“俄罗斯威胁”,北约北扩搅动地区安全

俄罗斯国防部此前指出,瑞典和芬兰“入约”被视为俄罗斯面临的最紧迫挑战,原因是北约部队、武器装备可能被部署在这两国境内。俄总统普京曾表示,如果北约在两国部署军队和军事基础设施,俄方必然会作出回应。

瑞典国防大臣卡尔·奥斯卡·博林日前在一份声明中表达了对瑞典被卷入战争的担忧。瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里近日接受新华社记者专访时表示,瑞典加入北约是“不理性的”,会降低其公民的

安全。瑞典原本支持裁军与无核化,而今却可能成为陷入危机和紧张局势的前线国家,甚至沦为阵营冲突的牺牲品。

分析人士指出,冷战结束后,以美国为首的北约不断东扩,挤压俄罗斯战略空间,并借机掌控欧洲盟友,成为导致乌克兰危机的主要原因之一。北约今年1月启动冷战结束以来最大规模的军事演习,如今又加大北扩步伐,一系列举动恐将给地区乃至全球和平稳定带来更多风险。

奥贝里说,北约将两个先前

奉行军事不结盟政策的北欧国家瑞典和芬兰纳入军事联盟,将对地区安全和整个欧洲的安全构成挑战。

分析人士认为,北约不断渲染“俄罗斯威胁”和未来与俄可能的战争,目的是为北约东扩、北扩制造借口,并让成员国民众愿意支付更多军费和参军入伍。英国皇家三军研究所分析人士马克·加莱奥蒂说:“人们正在感到厌倦,对俄乌冲突有明显的疲惫迹象,为此,一些人想吓唬公众,营造一场假想中的俄罗斯入侵。”

## 韩国:护士可承担部分医生业务 总统尹锡悦:绝不谈判和妥协



首尔钟路区的一家医院内,护士们正在忙着照顾病人 视觉中国供图

韩国保健福祉部27日宣布,由于实习和住院医生的集体辞职离岗行动,国民的健康和生命受到威胁,为迅速填补由此产生的医疗空白,从即日起将对护士的业务范围进行调整,大型综合医院院长从当天起可根据护士的熟练度和资格等设定护士的业务范围。

另外,在2月27日,韩国总统尹锡悦就近期韩国愈演愈烈的医生辞职事件进行表态,他表示,绝不就医疗改革问题进行谈判,相关改革不容妥协。

随着韩国的实习和住院医生集体辞职离岗行动进入第8天,韩国的医疗缺口越来越大,很多大型综合医院不得不让护士承担部分医生的工作。

韩国保健福祉部同时通报称,该项护士业务调整方案将在政府发布的保健医疗灾难预警维持在最高级“严重级”时施行,结束时间将另行通知。

韩国政府本月早些时候宣

布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出,医疗人员实际上是担忧扩招计划导致他们的收入减少。

截至目前,韩国实习医生和住院医生为反对政府扩招医学生发起的“辞职潮”已持续一周,范围出现扩大迹象,一些医学毕业生甚至放弃聘用合同。

韩国政府26日呼吁参加集体辞职行动的医生尽快返岗,承诺对在2月29日之前返岗者免于追责。韩国政府在27日也再次申明,将在本周内完成对50家大型综合医院实习和住院医生出勤情况的检查,从3月起将对未复岗的实习和住院医生采取吊销医师执照等相关司法措施。

据央视新闻客户端

## 美月球着陆器或提前结束任务

美国私营企业“直觉机器”公司26日表示,预计飞行控制团队与月球着陆器“奥德修斯”的通信将在当地时间27日结束。美国媒体报道称,届时这标志着“奥德修斯”此次登月任务提前终结。

“直觉机器”公司研发的“奥德修斯”于美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)在月球着陆。该公司23日表示,“奥德修斯”在月球着陆时侧翻,但此后着陆器的遥测仪器和太阳能充电板运行正常,能

够将数据传输回位于休斯敦的任务控制中心。

由于着陆时侧翻,“奥德修斯”的太阳能板和天线并未完全按计划展开,导致其供电和通信能力受到限制。“奥德修斯”此次在月球上的任务期缩短了,原来美国航天局及其他商业用户预期的时长是7到10天。

本月15日,“奥德修斯”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

据新华社

## 全球首款可伸缩汽车或于今夏上市

全球首款可伸缩汽车或将于今年夏天上市。届时,开车穿行在狭窄的小路上将变得更容易,停车也不再令人头疼。

据英国《每日邮报》26日报道,这款纯电动汽车由总部设在以色列的“城市变形金刚”汽车公司研发,预计今年7月上市。车最大宽度约137厘米,调整后可缩至97.5厘米,不会影响驾驶。在这两种宽度下,汽车均可正常行驶,只不过速度略有不同:最大宽度下最

高时速为88公里,最小宽度下最高时速为38.6公里。

这款车名为CT-2,电池较小,比其他电动汽车电池轻70%,续航里程在120公里至180公里之间。

《每日邮报》介绍,这款汽车售价约为1.74万美元(约合12.5万元人民币)。当前,该公司已收到海内外订单约2000个,其中半数来自以色列医疗救援部门。

据新华社